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各县（市）区人力资源和社会保障局、市直有关部门、有关企事业单位：：
根据湖北省人力资源和社会保障厅《关于开展2016年省有突出贡献中青年专家和享受省政府专项津贴人员推荐选拔工作的通知》（鄂人社函〔2016〕288号）精神，为做好2016年省有突出贡献中青年专家（以下简称省突专家）和享受省政府专项津贴人员（以下简称省贴人员）的选拔推荐工作，现将有关事宜通知如下：
一、选拔数量及范围对象
全省选拔50名省突专家和100名省贴人员。省人社厅按一定比例下达各市州推荐指标，省人力资源和社会保障厅下达我市推荐省突专家指标3个(创业型企业家1个，事业单位1个,企业1个)，专业技术人才省贴人员指标6个(事业单位2个、企业1个，一线教师1个，一线医护人员1个，基层一线人才1个)，高技能人才省贴人员指标 1个，农村实用人才省贴人员指标 1 个。另，省人社厅文件规定非公单位和各行业协会有符合条件的人选可以直接向所在地人力资源社会保障部门申报，不占当地推荐指标，我市至多可推荐1人。
两类专家的选拔范围涵盖我省地域内所有企事业单位。省突专家的选拔对象主要为省内各行业从事专业技术、管理工作并做出突出贡献的专业技术人员。省贴人员的选拔对象包括三类人员：取得优秀业绩的专业技术人员；在生产服务等一线领域，具有高超技艺和精湛技能，在工作实践中能够解决关键技术和工艺操作难题的高技能人才；在种植、养殖、加工、营销等行业中技术领先、贡献突出的农村实用人才。
为贯彻省委省政府的重大决策部署，在省突专家中开展有突出贡献的创新型企业家选拔，在省贴人员中开展一线教师、一线医护人员、基层一线人才选拔。
在企事业单位中担任党政领导后不再直接从事专业技术工作的人员，各级党政机关公务员以及参照公务员管理的人员,原则上不列为选拔对象。
二、选拔原则及条件
（一）选拔原则
一是坚持为经济建设服务的原则。以促进我省经济发展的高技术和支柱产业、县域经济等领域中的领军人才、创新人才为重点，向在技术创新、教育创新、管理创新的人员倾斜，向工作在一线和边远艰苦地区做出突出贡献的人员倾斜。
二是坚持公开、公平、择优的原则。选拔工作要做到政策公开，指标公开，条件公开，程序公开，结果公示，不搞论资排辈，体现群众公认，业内认可，实行公平竞争，择优选拔。
三是坚持德才兼备、注重实绩的原则。以政治思想表现、对社会的实际贡献和专业技术水平为依据，从严掌握，确保质量。
（二）选拔条件
省突专家和省贴人员应具有中国国籍，热爱祖国，遵纪守法，有良好的职业道德和敬业精神，模范履行岗位职责，为社会主义现代化建设事业努力工作。
专业技术人才人选必须具有高级专业技术职务，省突专家年龄不超过55周岁，省贴人员不超过60周岁，并以近5年来取得的专业技术业绩、成果和贡献为主要依据，其业绩、成果和贡献应取得同行专家的认可，具体条件按省政府有关文件规定执行，高技能人才人选的选拔条件按鄂人函〔2005〕60号文规定执行，农村实用人才的选拔条件按鄂人函〔2008〕96号文件规定执行。
有突出贡献的创新型企业家选拔，主要针对勇于创新、敢于冒险，在新一代信息技术、生物产业、高端装备制造、新材料、节能环保、新能源等战略性新兴产业领域中做出突出贡献的企业家选拔。
一线教师主要针对在教学岗位任教，教龄满20年以上的专任教师，具有先进的、符合时代特点的教育教学思想和独到的教学风格，形成了系统的教育教学方法，所培养的学生成绩优异，或显著提高，学生及家长评价高，社会反响好，具有较高的威望和知名度的一线教师中选拔。
一线医护人员主要针对在一线临床岗位工作满20年，在疑难杂症的诊断治疗、常见病多发病的预防和治疗、重大公共卫生突发事件的处置中做出突出贡献、得到社会和同行公认的一线医护人员中选拔。
基层一线人才选拔，主要针对大别山、武陵山、秦巴山及幕阜山等集中连片地区长期工作在基层一线（工作年限满15年以上）有突出贡献的乡镇农技推广人员、教育工作者、医疗卫生工作者等。
三、申报程序
人选申报工作由各市州人力资源和社会保障部门、各主管单位人事（人力资源）部门具体组织实施。基层单位人选按照行政隶属关系逐级推荐。
创新型企业家由人选所在单位推荐，附当地科技部门证明材料；一线教师由人选所在单位推荐，附当地教育部门证明材料；一线医护人员由人选所在单位推荐，附当地卫生部门证明材料。
各地推荐人选必须在当地新闻媒体公示，经当地纪检监察部门审核，并附审核意见，以当地政府或人社部门名义行文推荐；各市直单位推荐人选必须在部门内以适当形式进行公示，按干部管理权限经纪检监察部门审核，并附审核意见，以本部门名义行文推荐。
组织专家和相关部门进行评审，公示后，报市政府批准行文推荐。
四、申报材料及相关要求
申报材料分书面材料和数据文件。书面材料包括综合报告、专家情况登记表、事迹材料、同行专家推荐意见和相关证明材料，书面材料的具体要求和专家情况登记表请登陆湖北省人力资源和社会保障厅信息网\专技管理栏下载。书面材料按省人社厅要求数量多报1份，市人社局留存备查。
申报材料请于2016年5月20日前上报。专业技术人才人选申报材料报市人力资源和社会保障局专业技术人员管理科，高技能人才人选和农村实用人才人选申报材料报市人力资源和社会保障厅职业能力建设科。
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